

## 上海派能能源科技股份有限公司

# 2024 年度“提质增效重回报”专项行动方案的半年度 评估报告

为践行以“投资者为本”的上市公司发展理念，维护上海派能能源科技股份有限公司（以下简称“公司”）全体股东利益，公司基于对未来发展前景的信心及价值的认可，于 2024 年 4 月 12 日发布了《2024 年度“提质增效重回报”行动方案》（以下简称《行动方案》），为公司 2024 年度“提质增效重回报”专项行动制定出明确的工作方向，推动公司持续优化经营、规范治理和积极回报投资者。公司根据《行动方案》的具体内容，积极开展和落实了各项工作，并对各项工作的开展情况进行了全面评估，现将 2024 年上半年的主要工作成果报告如下：

### 一、全球化步伐稳健迈进，国内储能市场持续深耕

2024 年上半年，公司全球化战略迈入崭新阶段，全球制造、全球交付与全球服务体系日臻完善，构建起横跨东西、联动南北的全球发展蓝图。公司积极推进日本、澳大利亚本地化运营体系筹建工作，为未来在日本、澳大利亚的本地化销售服务奠定基础。与此同时，公司以全球视野为舵，精准谋划产品和市场布局，针对美国、日本市场推出的定制化产品市场拓展成效显著，为未来销量的坚实增长奠定了基础。公司凭借卓越的产品品质及服务质量，荣获国际权威调研机构 EUPD Research 评选的 2024 年度西班牙、英国、德国市场“顶级储能品牌”及欧洲“顶级储能品牌”等荣誉称号。展望下半年，随着欧洲下游集成商库存压力逐步缓解，以及全球市场拓展战略的持续深化，凭借坚实的市场基础、卓越的产品实力与不断优化的服务体系，公司盈利能力预期将实现进一步增长。

在国内工商业储能领域，公司以提升出货量、销售额和市场占有率为目标，以“产品+服务”为核心驱动力，推出基于 280Ah 和 314Ah 电芯的新型储能一体柜产品，打造了覆盖 60KWh 至 400KWh 的工商业储能一体柜产品矩阵，并已在上海、浙江、广东、江苏、安徽等地实现了规模化销售。2024 年上半年，公司积极探索并构建合同能源管理的新型商业模式，与客户建立长期稳固的合作关系，

促进双方共同可持续发展。同时，公司在主要销售区域建立了本地化销售服务机构，以更贴近市场、更快速响应客户需求为目标，持续增强市场竞争力。

## 二、革新核心技术，打造多元产品体系

公司致力于研发创新，持续加强研发力度。2024年上半年，公司完成64项发明专利申请，121项实用新型专利申请，新增获得发明专利24项，实用新型专利96项，截至2024年6月30日，公司累计拥有发明专利共71项，实用新型专利437项，为公司的知识产权保护和市场拓展提供了有力支持。

在技术研发方面，公司将多项关键技术革新并成功应用，对原有产品进行迭代升级，同时布局了多元化产品体系。公司成功开发出超长寿命的全极耳大圆柱电池、适用于不同应用场景的磷酸铁锂储能软包电池及大容量铝壳储能电池等，实现了产品的多样化和性能的升级迭代，提升了产品市场竞争力。

在技术创新方面，公司持续在系统集成技术、电池管理系统和安全防护领域深入探索。在储能系统控制技术方面，公司申请了多项发明专利，涉及储能系统的并网方法、控制方法以及充放电控制方法、电池性能优化和故障诊断技术、网络通信和数据处理技术等。

在产品发布方面，公司紧跟市场需求，推出了多款新产品，包括Force-H3X系列家储一体化产品、Powercube-M7一体化集成工商业储能产品以及多样化的集装箱产品等，持续丰富产品矩阵，满足多样化的市场需求。

此外，公司积极推进数字化建设，将数字化技术引入运营管理。2024年上半年，公司上海总部数据中心建成并投入使用，同时将PLM、MES和WMS系统优化升级，进一步提升了公司的生产效率和运营管理水平，为公司持续创新和优化运营提供了强有力的保障。

## 三、紧随政策指引，完善公司治理体系

公司始终重视法人治理结构的健全和内控体系的有效性，严格按照《中华人民共和国公司法》《中华人民共和国证券法》等相关法律、法规和监管要求，不断完善公司治理体系。公司已建立以股东大会、董事会、监事会和高级管理人员组成的较为完善的法人治理机构，形成了责权分明、运作规范、相互制衡的公司治理体系。此外，公司构建了一套全面的内部管理与控制体系，实现了从宏观到微观的精细化管理流程。

2024年上半年，公司根据《上市公司独立董事管理办法》《上海证券交易所

所上市公司自律监管指引第1号—规范运作》等新出台的法律法规、规范性文件的规定，对《公司章程》《董事会议事规则》《监事会议事规则》《募集资金管理制度》等16项制度进行了修订，并新增《独立董事年度报告工作制度》《会计师事务所选聘制度》，持续完善治理结构，提高规范运作水平，保障公司经营的合规有效。

#### **四、利益共生共享，提高投资者回报**

##### **（一）重视股东回报，共襄发展盛果**

公司始终重视股东回报，长期以来坚持与广大投资者分享公司发展成果，自公司上市以来，累计派发现金红利7.45亿元，其中2023年年度权益分派已于2024年6月实施完毕。2023年年度公司向全体股东每10股派发现金红利10.40元（含税），合计派发现金红利1.81亿元，占公司2023年度归属于上市公司股东的净利润的35.16%。此外，公司2023年年度以公积金转增股本向全体股东每10股转增4股，合计转增股本69,732,916股。

##### **（二）积极回购股份，彰显发展信心**

为践行以“投资者为本”的上市公司发展理念，维护公司全体股东利益，基于对公司未来发展前景的信心、对公司价值的认可，同时切实履行社会责任，公司先后实施了两期股份回购。2024年2月，公司完成第一期股份回购，以集中竞价交易方式累计回购公司股份1,067,843股，支付的资金总额为人民币119,955,808.08元（不含印花税、交易佣金等交易费用），占第一期回购方案资金总额上限的99.96%。公司于2024年2月20日发布《关于推动公司“提质增效重回报”暨第二期以集中竞价交易方式回购公司股份的回购报告书》，截至2024年7月31日，公司第二期回购计划已通过上海证券交易所交易系统以集中竞价交易方式累计回购公司股份3,384,777股，支付的资金总额为人民币144,420,522.97元（不含印花税、交易佣金等交易费用）。截至2024年7月31日，公司通过上海证券交易所交易系统以集中竞价交易方式已累计回购公司股份4,452,620股，支付的资金总额为人民币264,376,331.05元（不含印花税、交易佣金等交易费用）。公司后续将结合市场情况，在第二期回购方案期限内继续实施回购计划，并根据相关监管规则及时进行信息披露。

#### **五、完善信息披露，常态化投资者沟通**

2024年上半年，公司严格按照《上海证券交易所科创板股票上市规则》及

公司信息披露管理相关制度的规定，认真履行信息披露义务，遵循“真实、准确、完整、及时、公平”的原则，披露了公司定期报告、临时公告等重大信息，并不断提高信息披露的有效性和透明性。

1. 公司于 2024 年 4 月 12 日发布了《2023 年可持续发展暨环境、社会和公司治理报告》，向外界传递公司关于环境、社会及公司治理的管理实践和绩效，帮助投资者深入了解公司的长期价值，强化公司品牌形象。

2. 2024 年上半年，公司在定期报告发布后参加了科创板电池专场业绩说明会，公司董事、总裁、独立董事、副总裁、财务负责人、董事会秘书出席业绩说明会并为广大投资者深入解答了公司 2023 年年度及 2024 年第一季度的经营成果、财务状况、发展理念等相关问题，增加了投资者特别是中小投资者对公司生产经营等情况的了解，更好地传达公司价值，增强投资者对公司的认同感，树立市场信心。

3. 公司主动拓宽投资者沟通渠道，加强与股东沟通，完善公开、公平、透明、多维度的投资者沟通渠道。2024 年 4 月 29 日，公司举办线上投资者关系活动，公司管理层向 102 位投资者解答了公司的经营情况及 2024 年年度总体规划等投资者密切关注的问题。

4. 除公司发布的定期报告和临时公告外，公司在官方网站上发布公司新闻、产品与解决方案、社会责任等最新情况，还通过设立投资者热线、电子邮箱，以及“上证 e 互动”平台等多种形式与投资者积极沟通。此外，公司通过微信公众号、视频号等媒介为广大投资者及时展现公司的发展情况。

## 六、总结

综上，2024 年上半年，公司全面贯彻落实《行动方案》，在经营成果、研发创新、公司治理、投资者交流与回报等方面均严格按照《行动方案》的具体举措执行并取得了较好的成效，对推动公司高质量发展、提升投资者的获得感、促进公司和资本市场双向持续平稳健康发展具有重要意义。

未来，公司将继续深耕和领跑储能赛道，坚持创新驱动和科技引领，持续严格落实“提质增效重回报”行动方案的具体举措，及时评估、调整优化相关措施并积极履行信息披露义务，实现公司高质量可持续发展。

本报告所涉及的公司规划、发展战略等系非既成事实的前瞻性陈述，不构成公司对投资者的实质承诺，敬请投资者注意相关风险。



上海派能能源科技股份有限公司董事会

2024年8月23日